



ГАЗЕТА  
ВЕРХОВНОЇ РАДИ  
УКРАЇНИ

# ГОЛОС УКРАЇНИ



Офіційно

**Закон України**  
«Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення добору та підготовки прокурорів»

▶ СТОР. 3

Зворушлива історія



Наречений дві доби добирався з фронтового Бахмута на власне весілля

▶ СТОР. 4

Волонтери

Війна ще більше згуртувала Каноницьку громаду

▶ СТОР. 8



№ 52 (8069)

ВІВТОРОК, 14 БЕРЕЗНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Сьогодні — День українського добровольця

## Як футбольний оборонець став захисником України та отримав орден «За мужність»

**Зеленський привітав президента Чехії зі вступом на посаду**

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову зі своїм чеським колегою Петром Павлом. Прикметно, що розмова відбулася одразу після інавгурації президента Чехії. «Привітав з офіційним вступом на посаду. Поінформував про ситуацію на фронті, наші безпекові потреби. Говорили про рух України до Євросоюзу. Домовилися й надалі активно взаємодіяти. Підтримка Чехії важлива для України в боротьбі з агресією РФ!» — підсумував розмову Володимир Зеленський на своїй сторінці у Твіттері. Речниця президента Чехії Маркета Рехакова повідомила, що під час розмови лідери двох країн обговорили можливий візит президента Павла в Україну і домовилися, що він відбудеться у квітні.

**Олександр КОРНІЄНКО: Ми знаємо, яких результатів хочемо досягти. Перемога України. Відповідальність за злочини. Справедливість**

Українська парламентська делегація на чолі з Першим заступником Голови Верховної Ради України Олександром Корнієнком розпочала роботу на полях 146-ї Асамблеї Міжпарламентського союзу (МПС), яка триватиме з 11 по 15 березня у Бахреїні. Програмою візиту передбачено двосторонні зустрічі з делегаціями з усіх п'яти континентів. Зокрема, українські парламентарії братимуть участь в обранні на три керівні посади у комітетах прав людини і демократії, ООН та Форуму молодих парламентаріїв.

▶ СТОР. 2

**Обговорили хід розслідування воєнних злочинів**

Правоохоронці з більш як 30 країн зустрілися в неділю, 12 березня, у Штаб-квартирі Європолу в Гаазі (Нідерланди), щоб обговорити хід розслідування воєнних злочинів РФ, скоєних в Україні. До заходу, організованого в рамках Аналітичного проекту Європолу з розслідування основних міжнародних злочинів, приєдналися слідчі підрозділів країн Європи та США, Канади, Австралії, а також представники Євроюсту і міжнародних неурядових організацій.

▶ СТОР. 5



Фото Дмитра ЗАВТОНОВА

*Це було наприкінці грудня під Бахмутом... Той бій тривав майже вісім годин і перетворився на суцільне пекло. Окупанти безперервно гатили з мінометів та автоматичних станкових гранатометів, намагаючись будь-що прорвати лінію оборони українських захисників. Але наші хлопці терпіли й трималися, методично руйнуючи плани противника та уражаючи його живу силу.*

*Останній бойовий наказ командир механізованого взводу Василь віддав після 15-ї години 26 грудня. А потім було поранення — прикрі й небезпечно. Мінометний осколок влучив під пах, ушкодив руку і застряг біля хребта. Було дуже боляче, але під щільним ворожим вогнем офіцер ще з трьома пораненими побратимами все-таки зміг дістатися пункту евакуації та вижити всім смертям на зло!*

▶ СТОР. 6

ПОДІЇ

**Американські хірурги працюватимуть в Івано-Франківську**

На Прикарпаття з гуманітарною місією прибула група лікарів зі США. З 26 по 31 березня на базі обласної клінічної лікарні хірурги оперуватимуть поранених військових. На таку допомогу тут очікують понад сотня бійців із важкими травмами голови та шиї.

На 26 березня заплановано міжнародний симпозиум «Реконструктивна хірургія військових травм голови та шиї», а наступного дня — міжнародну конференцію для медсестер «Особливості ведення військових травм та пацієнтів із посттравматичними розладами».

«Це вже другий візит американських хірургів за програмою гуманітарної місії з допомоги постраждалим під час бойових дій», — повідомила голова ОВА Світлана Онишук. — Торік представники спільноти Face the Future провели 31 операцію для порятунку бійців та переселенців», повідомляє наш власкор Людмила СТРАЖНИК.

**Місту надали будівельні матеріали**

До Миколаєва надійшла чергова партія будівельних матеріалів, які як гуманітарну допомогу надає ООН. Їх використовують для відновлення об'єктів житлової та комунальної інфраструктури, пошкоджених обстрілами російських терористів. Про це повідомили в департаменті енергетики, енергозбереження та запровадження інноваційних технологій міськради.

Представники Управління Верховного комісара ООН у справах біженців оглянули, як відбувається ремонт, та ознайомилися з процесом освоєння наданої раніше допомоги. У робочій зустрічі взяли участь посадовці департаменту енергетики та комунальної установи «Центр енергоефективності Миколаєва».

Делегація обстежила десять відновлених об'єктів, а також проінспектувала, як триває відновлення пошкодженого житла мешканців Центрального району. Зарубіжні партнери залишилися задоволені результатами проведених робіт та визнали необхідність подальшої підтримки Миколаєва, зазначає наш власкор Олена ІВАШКО.

Підпишіться на наші Facebook:  
<https://www.facebook.com/GolosUkraine>  
Telegram-канал:  
<https://t.me/GolosUkraine>  
Twitter:  
[https://twitter.com/Golos\\_Ukraine](https://twitter.com/Golos_Ukraine)  
аби отримувати інформацію про події в Україні та світі виключно з достовірних джерел.

КОРОТКО

■ У Кременчуці депутати міськради внесли зміни до програми забезпечення молоді громади житлом на 2021—2025 роки. Її реалізація дасть змогу збудувати орієнтовно 4,7 тис. кв. м житла для 75 родин і самотніх земляків відповідного віку, **повідомляє наш власкор Василь НЕЙЖМАК.**

■ Упродовж січня-лютого 2023 року загальна кількість оформлених і пропущених транспортних засобів, що перетнули митний кордон України в зоні діяльності Закарпатської митниці, становила понад 362 тисячі одиниць. Черги вантажівок на виїзд здебільшого накопичуються перед пунктами пропуску «Ужгород-Вишне Немецьке» і «Чоп-Загонь», **інформує наш власкор Василь НИТКА.**

На перетині з Румунією наші прикордонники вилучили контрабанду на мільйони гривень — Держприкордонслужба

## Олександр Корнієнко: Ми знаємо, яких результатів хочемо досягти. Перемога України. Відповідальність за злочини. Справедливість

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Також заплановано проведення представницького заходу за організації нашої делегації із залученням міжнародного фонду Halo Trust, присвяченого розминуванню. Українська делегація подала низку правок і проект резолюції, які привертають увагу до України й засуджують усі злочини РФ.

У п'ятницю, 10 березня, делегати від Українського Парламенту провели три двосторонні зустрічі — із делегаціями Ліхтенштейну, Мальти та Австралії.

Кожну делегацію, зауважив Олександр Корнієнко, було поінформовано про поточну ситуацію в Україні та обговорено з колегами важливі питання для України та світу загалом — ракетні обстріли українських міст і наслідки, відповідальність за скоєні злочини та зупинення агресора.

«Дякуємо Ліхтенштейну за підтримку на всіх рівнях. Нам важлива вся допомога. Маємо об'єднати зусилля та усунути країну зі складу ООН. Раді були знову зустрітись з колегами з Мальти. Український народ відчуває підтримку. Це була предметна розмова про нашу спільні дії та подальший санкційний тиск на ворога. Австралія демонструє повну солідарність із нашою державою. Обговорили можливість посилення військової допомоги та надання ново-го озброєння. Крім того, посилюватимемо нашу співпрацю у межах роботи з Глобальним Півднем», — окреслив підсумки зустрічей Перший віцепікер.

Також українська делегація закликала колег визнати Голодомор 1932-33 років геноцидом Українського народу та приєднатися до тих парламентів, які вже ухвалили відповідне рішення. Крім того, під час зустрічей говорили про ероінтеграційний процес України та відповідальність за скоєні росією злочини.

### ФАКТ

**Двох народних депутаток України обрано на керівні посади в Міжпарламентському союзі. Зокрема, Ольга Руденко очолює Forum of Young Parliamentarians, а Альона Шкрум — Committee on United Nations Affairs.**

леґація провела двосторонні зустрічі з країнами Глобального Півдня — Південною Америкою, Африкою, Океанією, а також Азією та Середнім Сходом», — повідомив Перший віцепікер, зазначивши, що основними питаннями зустрічей були: поточна ситуація в Україні, формула миру Президента України Володимира Зеленського, а також встановлення відповідальності та справедливості.

Під час зустрічі з колегами з Нової Зеландії українська делегація висловила вдячність за допомогу та підтримку України. «На будівлі Парламенту Нової Зеландії майорить наш Прапор. Почули важливий меседж — зло має бути покараним. Посилення санкційного тиску, виключення РФ із міжнародних організацій та створення спеціального міжнародного трибуналу — це важливі кроки у боротьбі за справедливість. Крім того, обговорили внутрішньополітичні питання МПС», — зауважив Олександр Корнієнко.

«Подякував від імені Українського народу за гуманітарну та міжнародну підтримку від Чилі. Обговорили, як посилити позиції України в Латинській Америці. Ми будемо вдячні за будь-який можливий внесок Чилі у нашу Перемогу», — наголосив Перший віцепікер під час зустрічі з делегацією Чилі.

«Зустрілися зі Спікером Парламенту Об'єднаних Арабських Еміратів Сақром Гобашем. Вдячні за допомогу Україні в гуманітарній сфері та високо цінуємо підтримку в межах міжна-

принципи формули миру та позицію нашої держави. Зустрілись із делегацією Південно-Африканської Республіки. Ми продовжуємо роботу з країнами Глобального Півдня. Дискусії не прості, проте правда обов'язково переможе», — повідомив Олександр Корнієнко про зустрічі з ще двома делегаціями на полях першого дня 146-ї Асамблеї Міжпарламентського союзу.

За інформацією голови Комітету з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва Олександра Мережка, відбулася низка зустрічей із парламентськими делегаціями, членами 146-ї Асамблеї МПС. За його словами, на зустрічі з колегами-парламентаріями порушувалося питання створення міжнародного трибуналу щодо розслідування злочинів російської агресії. «Ми закликали наших колег долучитися до створення такого трибуналу», — зазначив Олександр Мережка.

Членкиня української делегації Леся Василенко головувала на жіночому форумі Міжпарламентського союзу. «Це був 35-й форум жінок-парламентарок, а мій у статусі президентки — п'ятий», — повідомила народна депутатка.

«Пишаюся тим, що впровадження свого терміну підсилювала голос жінок Афганістану, парламентарок з Африки і Латинської Америки. Жінок, які неодноразово зверталися по допомогу через те, що зазнавали тиску й навіть фізичного насилля з боку чоловіків в їхніх країнах, в їхніх власних



ських бомб і танків, займаються організацією відновлення зруйнованих російськими будинків, співпрацюють з органами національної безпеки та розвідки і безпосередньо воюють зі зброєю на полі бою, -мають бути прикладом того, яке суспільство ми хочемо побудувати.

### Надійний гарант світової продовольчої безпеки

12 березня парламентська делегація на чолі з Олександром Корнієнком провела низку зустрічей із представниками країн Африки, а також із Президентом Міжпарламентського союзу Дуарте Пашеку.

«Українська делегація мала зустріч із Президентом Міжпарламентського союзу Дуарте Пашеку. Головна тема обговорення — підтримка України Глобальним Півднем. Вдячні за продуктивний діалог. Працюємо у зазначеному векторі», — наголосив Олександр Корнієнко.

Крім того, українські делегати зустрілися зі Спікеркою Парламенту Об'єднаної Республіки Танзанія. «Це перша зустріч на рівні делегацій. Україна має намір відкрити посольство у Танзанії і, впевнений, це зміцнить нашу співпрацю», — зауважив Перший віцепікер, висловивши сподівання на продовження діалогу.

Делеґація Верховної Ради України висловила вдячність Гамбії за цінну підтримку України на арені міжнародних організацій. Перший віцепікер поінформував про нинішню ситуацію, зокрема, про радіаційну та продовольчу загрози. Водночас він наголосив, що Україна є надійним гарантом світової продовольчої безпеки й прагне зміцнювати цей важливий статус: «Ми почули сигнал підтримки принципів суверенітету та цілісності міжнародних кордонів».

Також відбулася зустріч із делегацією Сенегалу, який чітко підтримує територіальну цілісність України. «Ми високо цінуємо збіг поглядів щодо необхідності посилення нашого парламентського діалогу на тлі нинішньої активізації політичного діалогу між нашими країнами», — зазначив Олександр Корнієнко, додавши, що вже розпочато процес створення української частини міжпарламентської групи дружби Україна—Сенегал.

«Україна вдячна Замбії за підтримку в міжнародному просторі, зокрема, в

Генасамблеї ООН. Сьогодні була друга зустріч між українськими та замбійськими парламентаріями», — повідомив Перший заступник Голови Парламенту України, висловивши сподівання, що країни матимуть регулярні контакти, які позитивно вплинуть на динаміку двосторонніх відносин.

«Наша сторона поінформувала про плани України відкрити нові посольства. Також нашої державі є що запропонувати Замбії — продовольча та економічна співпраця, обмін досвідом з діджиталізації державного управління. Продуктивна розмова з делегацією Замбії та Спікеркою Національної Асамблеї Республіки Замбія», — зауважив він.

### Обговорили співпрацю у сфері кібербезпеки, протистоянні російській пропаганді та екоциду

Крім того, українські делегати — Леся Василенко, Артур Герасимов та Олександр Мережка — зустрілися з представниками Канади та Руанди.

Під час зустрічі з канадськими колегами української парламентарії порушили низку життєво важливих питань, у яких Україна розраховує на підтримку Канади й канадського парламенту. Серед них, зокрема, питання постачання до України ракет великої дальності, включно з літаками F-16. Також на зустрічі обговорювали питання створення спеціального трибуналу щодо розслідування воєнних злочинів РФ в Україні. У цьому контексті українські парламентарії наголосили на необхідності визнання російської ПВК «Вагнер» терористичною організацією. Українські делегати звернули увагу на системні порушення росією статуту ООН та попросили підтримки канадських парламентаріїв у припиненні членства РФ у міжнародних організаціях. Серед іншого, українська делегація звернулася до представників канадської делегації по допомогу у сприянні забезпечення зернової угоди та постачання зерна України країнам Глобального Півдня та Сходу.

Окремою темою розмови делегатів України та Канади була конфіскація російських активів для вихористання їх у відновленні української економіки та

інфраструктури. У цьому контексті також обговорили питання квотування режиму для збільшення українського експорту та сприянні інвестицій канадського приватного сектору до України. Водночас порушили питання співпраці України та Канади у сфері кібербезпеки, протистоянні російській пропаганді та екоциду з боку росії.

Під час зустрічі з колегами Парламенту Руанди українські делегати обговорили питання створення спеціального трибуналу, геноциду росії проти Українського народу та закликали руандійських колег визнати Голодомор в Україні 1932-33 років актом геноциду Українського народу. Окремою темою розмови була проблема розмінування територій України. Українські колеги подякували делегатам Руанди за відкриття українського посольства в їхній країні та повідомили, що в Парламенті України буде створено групу дружби Україна — Руанда. Водночас народні депутати висловили сподівання у нарощуванні подальших дружніх відносин та економічної співпраці з Руандою. У цьому контексті депутати обох парламентів обговорили проведення в Україні міжнародної виставки Expo-2030.

Серед інших заходів 146-ї Асамблеї МПС у Бахрейні, члени української делегації Олексій Жмеренецький та Альона Шкрум взяли участь у засіданні Комітету з кібербезпеки. Під час доповіді Олексій Жмеренецький доповів про кібератаки росіян на цивільне населення України.

Народний депутат, зокрема, повідомив, що, за даними Комп'ютерної групи реагування на надзвичайні ситуації CERT, за рік зареєстровано дві тисячі кібератак на Україну: 500 атак на урядові ресурси; 400 атак проти комерційного, енергетичного, фінансового, телекомунікаційного та програмного секторів; 300 атак (тобто менш як шоста частина з них) були спрямовані на військові цілі.

Також відбулося засідання Комітету зі сталого розвитку, у якому брали участь члени української делегації Артур Герасимов та Олександр Мережка. За результатами засідання, прийнято важливу поправку до резолюції про захист лісів, ініційовану членами української делегації, щодо шкідливого впливу на світлове довкілля російської агресії в Україні.

За повідомленнями прес-служби Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua



Голова делегації Олександр Корнієнко виступив на засіданні геополітичної групи 12+, де наголосив на головних результатах, яких хоче досягти Україна у своїй боротьбі з агресором.

«Ми знаємо, яких результатів хочемо досягти. Перемога України. Відповідальність за злочини. Справедливість», — зауважив Перший віцепікер Українського Парламенту.

### Зло має бути покараним

Минулої суботи парламентська делегація на чолі з Олександром Корнієнком провела низку зустрічей із представниками країн Глобального Півдня.

«Говоримо про Україну. Працюємо на дипломатичному фронті. Українська де-

родних організацій, зокрема, в ООН. Важливим аспектом розвитку двостороннього співробітництва між нашими країнами може стати активний міжпарламентський діалог, зокрема, обмін візитами парламентських делегацій найближчим часом», — акцентував Олександр Корнієнко, запропонувавши активізувати контакти міжпарламентських груп дружби обох парламентів.

Крім того, відбулася продуктивна зустріч із колегами з Індонезії. «Нам важливо чути, що країна поважає наш суверенітет. Обговорили, як Індонезія зможе долучитися до відбудови України», — розповів Перший заступник Голови Верховної Ради України.

«Мали зустріч із делегацією Алжиру. Пояснили ситуацію в Україні, основні

парламентах та партія», — наголосила у своєму виступі народна депутатка.

Крім того, Леся Василенко було обрано на керівну посаду Бюро Постійного комітету з питань демократії та прав людини.

Член української делегації Олексій Жмеренецький виступив на сесії Міжпарламентського союзу, присвяченій гендерному лідерству парламентаріїв під час криз. У своєму виступі народний депутат наголосив: «Коли росія розпочала широкомасштабну неспровоковану агресію проти України, кожен депутат і кожна депутатка стали універсальною фігурою».

Народний обранець зауважив, що приклад українських депутатів, чоловіків і жінок, котрі опікуються дітьми українських біженців, які змушені тікати від росій-



## ЗАКОН УКРАЇНИ

Про внесення змін до деяких законів України щодо удосконалення добору та підготовки прокурорів

Верховна Рада України постановляє:

І. Внести зміни до таких законів України:

1. Абзац другий частини другої статті 56 Закону України "Про запобігання корупції" (Відомості Верховної Ради України, 2014 р., № 49, ст. 2056; 2017 р., № 7-8, ст. 50) викласти в такій редакції:

"Особливості організації проведення спеціальної перевірки щодо кандидатів на посаду судді та прокурора визначаються відповідно законами України "Про судоустрій і статус суддів" та "Про прокуратуру".

2. У Законі України "Про прокуратуру" (Відомості Верховної Ради України, 2015 р., № 2-3, ст. 12 із наступними змінами):

1) у частині другій статті 8 слова "двох перших заступників та заступників, а також" замінити словами "першого заступника та не більше п'яти заступників, у тому числі";

2) у частині першій статті 11:

пункт 3 після слів "окружних прокуратур" доповнити словами "прокурорів – стажистів окружних прокуратур";

пункт 8 після слів "окружної прокуратури" доповнити словами "прокурора – стажиста окружної прокуратури";

3) пункт 4 частини першої статті 13 доповнити словами "та стажування прокурорів – стажистів окружної прокуратури";

4) статтю 14 доповнити частиною третьою такого змісту:

"3. Посади, на які можуть бути призначені прокурори – стажисти окружних прокуратур, визначаються з числа вакантних (тимчасово вакантних) посад в окружних прокуратурах";

2

5) у статті 15:

пункт 19 частини першої доповнити словами "(у тому числі прокурор – стажист окружної прокуратури)";

частину другу доповнити абзацами другим і третім такого змісту:

"На прокурора – стажиста окружної прокуратури поширюються гарантії матеріального, соціального та побутового забезпечення, передбачені законодавством для прокурорів, правни внутрішнього трудового розпорядку, встановлені для прокурорів.

Прокурор – стажист окружної прокуратури здійснює повноваження прокурора з урахуванням особливостей, визначених статтею 33<sup>3</sup> цього Закону";

6) абзац четвертий частини третьої статті 17 після слів "для прокурорів" доповнити словами "у тому числі прокурорів – стажистів окружних прокуратур";

7) частину першу статті 21 після слова "Прокурори" доповнити словами "у тому числі прокурори – стажисти окружних прокуратур";

8) у статті 27:

частину першу викласти в такій редакції:

"1. Прокурором окружної прокуратури (у тому числі прокурором – стажистом окружної прокуратури у визначених цим Законом випадках) за результатами добору може бути призначений громадянин України, який має вищу юридичну освіту та володіє державною мовою відповідно до рівня, визначеного Національною комісією зі стандартів державної мови";

після частини шостої доповнити новою частиною такого змісту:

"7. Для цілей цього Закону вважається:

1) вищою юридичною освітою – вища юридична освіта ступеня магістра (або прирівняна до неї вища освіта за освітньо-кваліфікаційним рівнем спеціаліста), здобута в Україні (або на території колишнього СРСР до 1 грудня 1991 року), а також вища юридична освіта відповідного ступеня, здобута в іноземних державах та визнана в Україні в установленому законом порядку;

2) стажом роботи в галузі права – стаж професійної діяльності особи за спеціальною після здобуття нею вищої юридичної освіти".

У зв'язку з цим частину сьому вважати частиною восьмою;

9) у частині першій статті 29:

пункт 7 доповнити словами "окружних прокуратур";

пункти 8–13 викласти в такій редакції:

"8) оголошення органом, що здійснює дисциплінарне провадження, конкурсу на призначення прокурором – стажистом окружної прокуратури

3

серед кандидатів, які перебувають у резерві на заміщення вакантних посад прокурорів окружних прокуратур;

9) проведення органом, що здійснює дисциплінарне провадження, конкурсу на призначення прокурором – стажистом окружної прокуратури на основі рейтингу кандидатів;

10) направлення органом, що здійснює дисциплінарне провадження, подання керівнику обласної прокуратури щодо призначення кандидата прокурором – стажистом окружної прокуратури;

11) призначення особи прокурором – стажистом окружної прокуратури;

12) складення особою присяги прокурора;

13) проходження прокурором – стажистом окружної прокуратури спеціальної підготовки";

доповнити пунктом 14 такого змісту:

"14) призначення прокурора – стажиста окружної прокуратури, який успішно пройшов спеціальну підготовку, на посаду прокурора окружної прокуратури";

10) у частині першій статті 30:

пункт 4 викласти в такій редакції:

"4) копію диплома про вищу юридичну освіту (з додатками), а також копії документів про науковий ступінь, вчене звання (за наявності)";

доповнити пунктом 4<sup>1</sup> такого змісту:

"4<sup>1</sup>) копію державного сертифіката про рівень володіння державною мовою, виданого відповідно до Закону України "Про забезпечення функціонування української мови як державної";

пункт 5 викласти в такій редакції:

"5) копію трудової книжки (за наявності) або відомості про трудову діяльність з реєстру застрахованих осіб Державного реєстру загальнооб'язкового державного соціального страхування";

11) частини першу, четверту і шосту статті 31 викласти в такій редакції:

"1. Кваліфікаційний іспит полягає у виявленні рівня теоретичних знань у галузі права, європейських стандартів у галузі захисту прав людини, загальних здібностей кандидатів та наявних практичних навичок, необхідних для роботи на посаді прокурора.

Кваліфікаційний іспит проводиться шляхом проходження кандидатом на посаду прокурора анонімного тестування та анонімного виконання практичного завдання";

4

"4. Орган, що здійснює дисциплінарне провадження, забезпечує перевірку складених тестів, виконаних практичних завдань та визначає кількість балів, набраних кандидатами на посаду прокурора";

"6. Положення про порядок складання кваліфікаційного іспиту, мінімальний прохідний бал для допущення до наступного етапу кваліфікаційного іспиту та методика оцінювання затверджуються відповідним органом, що здійснює дисциплінарне провадження";

12) статтю 32 викласти в такій редакції:

"Стаття 32. Спеціальна перевірка кандидата на посаду прокурора

1. Орган, що здійснює дисциплінарне провадження, організовує проведення спеціальної перевірки кандидатів на посаду прокурора, які успішно склали кваліфікаційний іспит, у порядку, встановленому законодавством у сфері запобігання корупції, з урахуванням особливостей, визначених цим Законом.

2. Для проведення спеціальної перевірки орган, що здійснює дисциплінарне провадження, після ухвалення попереднього рішення про допуск осіб, які успішно склали кваліфікаційний іспит, до наступного етапу добору надсилає до уповноважених органів запити про перевірку відповідних відомостей стосовно зазначених осіб.

3. Урахованням інформації, що міститься в особових справах кандидатів на посаду прокурора, орган, що здійснює дисциплінарне провадження, може залучити до проведення спеціальної перевірки державні органи, у тому числі спеціально уповноважені суб'єкти у сфері протидії корупції, з метою перевірки відомостей про особу або достовірності документів, передбачених у статті 30 цього Закону та статті 57 Закону України "Про запобігання корупції".

3. Фізичні та юридичні особи, громадські організації можуть подавати до органу, що здійснює дисциплінарне провадження, інформацію щодо доброчесності кандидатів на посаду прокурора протягом одного місяця з дня офіційного оприлюднення списку кандидатів, які успішно склали кваліфікаційний іспит.

4. За результатами спеціальної перевірки орган, що здійснює дисциплінарне провадження, ухвалює рішення про зарахування осіб, які відповідають встановленим до кандидата на посаду прокурора вимогам, до резерву на заміщення вакантних посад прокурорів окружних прокуратур або відмову у їх зарахуванні.

5. У разі одержання інформації, що може свідчити про недоброчесність кандидата на посаду прокурора, відповідний орган, що здійснює дисциплінарне провадження, розглядає її на своєму засіданні за участю такого кандидата. Кандидат на посаду прокурора має право ознайомитися з такою інформацією, надати відповідні пояснення, спростувати чи заперечити її. За

5

результатами розгляду відповідний орган, що здійснює дисциплінарне провадження, може прийняти рішення про відмову у зарахуванні кандидата до резерву на заміщення вакантних посад прокурорів окружних прокуратур.

Рішення органу, що здійснює дисциплінарне провадження, про відмову у зарахуванні до резерву на заміщення вакантних посад прокурорів окружних прокуратур може бути оскаржено до суду";

13) доповнити статтею 32<sup>1</sup> такого змісту:

"Стаття 32<sup>1</sup>. Проведення конкурсу на призначення прокурором – стажистом окружної прокуратури

1. Інформацію про проведення конкурсу на призначення прокурором – стажистом окружної прокуратури орган, що здійснює дисциплінарне провадження, розміщує на своєму офіційному веб-сайті не пізніше ніж за 10 днів до дня проведення конкурсу.

2. В оголошенні про проведення конкурсу зазначаються окružна прокуратура, в якій є вакантна (тимчасово вакантна) посада прокурора окружної прокуратури (крім адміністративних посад), на зайняття якої кандидат може подати заяву про участь у конкурсі для призначення прокурором-стажистом та проходження спеціальної підготовки, а також кількість таких посад і строк, протягом якого кандидати можуть подати відповідні заяви.

Після оголошення конкурсу на призначення прокурором – стажистом окружної прокуратури відповідна вакантна посада не може бути заміщена шляхом переведення на неї іншого прокурора.

3. Кандидат на посаду прокурора, який перебуває в резерві, може подати письмову заяву про участь у конкурсі із зазначенням окружної прокуратури, в якій кандидат бажає бути призначеним прокурором-стажистом.

4. Орган, що здійснює дисциплінарне провадження, проводить конкурс на призначення прокурорів – стажистів окружних прокуратур на підставі рейтингу кандидатів на посаду прокурора відповідно до кількості балів, набраних кандидатами за результатами складання кваліфікаційного іспиту. У разі наявності в кандидатів однакової кількості балів перевага надається тому кандидату, який працював на посаді прокурора або має більший стаж роботи в галузі права.

5. На підставі заяви кандидата на посаду прокурора та за результатами конкурсу орган, що здійснює дисциплінарне провадження, надсилає керівникові відповідної обласної прокуратури особово справу кандидата на посаду прокурора та подання про призначення особи прокурором – стажистом окружної прокуратури.

6. Керівник обласної прокуратури не пізніше трьох робочих днів з дня отримання подання органу, що здійснює дисциплінарне провадження, видає наказ про призначення кандидата на посаду прокурора прокурором – стажистом відповідної окружної прокуратури";

14) статтю 33 викласти в такій редакції:

"Стаття 33. Спеціальна підготовка прокурора – стажиста окружної прокуратури

1. Спеціальна підготовка складається з:

1) первинної підготовки, що проводиться Тренінговим центром прокурорів України, тривалістю до двох місяців;

2) стажування, що проводиться у відповідній окружній прокуратурі, протягом шести місяців.

2. Спеціальна підготовка може бути припинена за вмотивованим рішенням органу, що здійснює дисциплінарне провадження, у разі грубого або систематичного порушення прокурором – стажистом окружної прокуратури порядку її проходження.

3. Прокурор – стажист окружної прокуратури звільняється з посади та зараховується до резерву на заміщення вакантних посад прокурорів окружних прокуратур у випадку повернення на роботу прокурора, який обіймає відповідну посаду на постійній основі, за умови неможливості переведення прокурора-стажиста за його заявою на іншу вакантну (тимчасово вакантну) посаду прокурора цієї або іншої окружної прокуратури.

Така особа у порядку, визначеному статтею 32<sup>1</sup> цього Закону, бере участь у конкурсі на призначення прокурором – стажистом окружної прокуратури та в разі його успішного проходження проходить спеціальну підготовку. При цьому строк перебування на посаді прокурора – стажиста окружної прокуратури не зараховується до строку, протягом якого результати кваліфікаційного іспиту є дієсними.

4. На підставі відомостей про завершення проходження прокурором – стажистом окружної прокуратури первинної підготовки та/або стажування орган, що здійснює дисциплінарне провадження, приймає вмотивоване рішення про успішне чи неуспішне проходження спеціальної підготовки, копія якого надається прокурору-стажисту.

5. Особа, стосовно якої прийнято рішення про припинення спеціальної підготовки або про її неуспішне проходження, звільняється із займаної посади. Такі рішення можуть бути оскаржені до суду у встановленому законом порядку.

6. У разі прийняття рішення про успішне проходження спеціальної підготовки орган, що здійснює дисциплінарне провадження, надсилає

7

уповноваженому керівникові обласної прокуратури подання про призначення прокурора-стажиста на посаду прокурора відповідної окружної прокуратури";

15) доповнити статтями 33<sup>1</sup>–33<sup>3</sup> такого змісту:

"Стаття 33<sup>1</sup>. Первинна підготовка

1. Порядок проходження первинної підготовки визначається Тренінговим центром прокурорів України за погодженням з органом, що здійснює дисциплінарне провадження.

2. Первинна підготовка проводиться з метою набуття прокурором – стажистом окружної прокуратури теоретичних знань для самостійної роботи на посаді прокурора.

3. За результатами первинної підготовки Тренінговий центр прокурорів України приймає рішення про успішне чи неуспішне її проходження.

При прийнятті відповідного рішення враховуються:

1) виконання прокурором – стажистом окружної прокуратури навчального плану первинної підготовки;

2) результат виконання практичного завдання;

3) рівень набутих знань та вміння їх застосовувати у практичній діяльності.

Методика оцінювання рівня набутих теоретичних знань визначається порядком проходження первинної підготовки.

4. Прокурор – стажист окружної прокуратури, який успішно пройшов первинну підготовку, допускається до стажування.

Стаття 33<sup>2</sup>. Стажування

1. Порядок проходження стажування прокурора – стажиста окружної прокуратури затверджується Генеральним прокурором.

2. Стажування проводиться з метою отримання практичних навичок для роботи на посаді прокурора.

3. Стажування проводиться в окружній прокуратурі під керівництвом прокурора (керівника стажування) з числа прокурорів, які мають стаж роботи прокурором не менше п'яти років. Керівник стажування призначається керівником окружної прокуратури, а у випадку призначення керівником стажування керівника окружної прокуратури – керівником обласної прокуратури.

4. За результатами стажування керівник стажування складає висновок про проходження стажування прокурора – стажиста окружної прокуратури, який погоджується з керівником окружної прокуратури.

8

У висновку зазначаються:

1) характеристика ділових і особистих якостей прокурора – стажиста окружної прокуратури;

2) кількість та якість виконаних прокурором – стажистом окружної прокуратури завдань, наявність чи відсутність скарг про винення ним дисциплінарного проступку під час проходження стажування;

3) рівень підготовки прокурора – стажиста окружної прокуратури, організаційські та практичні навички, здобуті під час стажування;

4) дотримання прокурором – стажистом окружної прокуратури правил внутрішнього трудового розпорядку;

5) інші відомості, що характеризують прокурора – стажиста окружної прокуратури.

5. Стажування прокурора – стажиста окружної прокуратури завершується співбесідою, яка проводиться комісією із стажування, що утворюється наказом керівника відповідної обласної прокуратури. Порядок проведення співбесіди визначається в Порядку проходження стажування. Завдання співбесіди фіксується за допомогою технічних засобів аудіо- та відеозапису.

Результати співбесіди з відповідними рекомендаціями та висновком про проходження стажування, зазначеним у частині четвертій цієї статті, надсилаються до органу, що здійснює дисциплінарне провадження.

Стаття 33<sup>3</sup>. Особливості проходження стажування

1. Прокурору – стажисту окружної прокуратури може бути доручено виконання обов'язків, пов'язаних з реалізацією функцій прокуратури, зокрема здійснення процесуального керівництва у кримінальних провадженнях про кримінальні проступки та нетяжкі злочини.

2. Процесуальні рішення прокурора – стажиста окружної прокуратури під час здійснення процесуального керівництва підлягають погодженню із старшим прокурором групи прокурорів, а у визначених законом випадках – з керівником органу прокуратури.

Рішення прокурора – стажиста окружної прокуратури, які він приймає під час виконання інших функцій прокуратури, підлягають погодженню з керівником стажування.

3. Прокурору – стажисту окружної прокуратури забороняється:

1) здійснювати процесуальне керівництво у кримінальних провадженнях про тяжкі та особливо тяжкі злочини;

2) бути старшим прокурором групи прокурорів;

9

3) бути залученим до роботи в Офісі Генерального прокурора, обласних та прізвилях до них прокуратурах.

4. Інші особливості здійснення прокурором – стажистом окружної прокуратури повноважень, пов'язаних з реалізацією функцій прокуратури, визначаються Порядком проходження стажування";

16) статтю 34 виключити;

17) частину першу статті 35 викласти в такій редакції:

"1. Керівник обласної прокуратури своїм наказом призначає прокурора – стажиста окружної прокуратури на посаду прокурора окружної прокуратури не пізніше трьох робочих днів з дня отримання подання органу, що здійснює дисциплінарне провадження";

18) статтю 37 виключити;

19) частину першу статті 51 доповнити пунктом 10 такого змісту:

"10) прийняття відповідним органом, що здійснює дисциплінарне провадження, рішення про припинення спеціальної підготовки або рішення про неуспішне проходження спеціальної підготовки, а також у випадку, визначеному частиною третьою статті 33 цього Закону";

20) частину першу статті 73 викласти в такій редакції:

"1. Органом, що здійснює дисциплінарне провадження, є Кваліфікаційно-дисциплінарна комісія прокурорів, яка є колегіальним органом, що відповідно до повноважень, передбачених цим Законом, визначає рівень фахової підготовки осіб, які виявили намір зайняти посаду прокурора, та вирішує питання щодо дисциплінарної відповідальності прокурорів, переведення та звільнення прокурорів з посади";

21) частину першу статті 80 викласти в такій редакції:

"1. Тренінговий центр прокурорів України є державною установою, що здійснює підвищення кваліфікації прокурорів, державних службовців органів прокуратури та первинну підготовку прокурорів – стажистів окружних прокуратур.

На Тренінговий центр прокурорів України не поширюється законодавство про вищу освіту.

Для забезпечення підвищення кваліфікації, проходження первинної підготовки прокурора, державні службовці можуть відряджатися до Тренінгового центру прокурорів України";

22) частину другу статті 81 доповнити абзацом шостим такого змісту:

"Заробітна плата прокурора – стажиста окружної прокуратури складається з посадового окладу, який встановлюється в розмірі двох третин посадового окладу прокурора окружної прокуратури, та надбавки за вислугу років".

10

II. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

2. Кабінету Міністрів України у місячний строк з дня опублікування цього Закону:

привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом;

забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

Президент України  
М. КИВ  
14 квітня 2023 року  
№ 2203-IX

В. ЗЕЛЕНСЬКИЙ

ОФІЦІЙНО

Закон України

## Про внесення змін до деяких законів України щодо державної підсумкової атестації та вступної кампанії 2023 року

Верховна Рада України постановляє:

I. Внести зміни до таких законів України:

1. У пункті 2 розділу XV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про вищу освіту» (Відомості Верховної Ради України, 2014 р., № 37-38, ст. 2004 із наступними змінами):

1) у підпункті 23 цифри і слово «2022 році» замінити цифрами і словом «2022, 2023 роках»;

2) доповнити підпунктом 24 такого змісту:

«24) фінансове забезпечення заходів з організації та проведення вступних випробувань для здобуття вищої освіти ступеня молодшого бакалавра, бакалавра та магістра здійснюється за рахунок видатків, передбачених у 2023 році Законом України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» за бюджетною програмою 2201470 «Здійснення зовнішнього оцінювання та моніторинг якості освіти Українським центром оцінювання якості освіти та його гіональними підрозділами», та за рахунок інших джерел, не заборонених законодавством».

2. Підпункт 21 пункту 2 розділу XIV «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про фахову передвипускову освіту» (Відомості Верховної Ради України, 2019 р., № 30, ст. 119; із змінами, внесеними Законом України від 24 березня 2022 року № 2157-IX) викласти в такій редакції:

«21) у 2022, 2023 роках прийом на навчання до закладів фахової передвипускової освіти здійснюється в особливому порядку, визначеному центральним органом виконавчої влади у сфері освіти і науки».

3. У підпункті 14 пункту 3 розділу X «Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про повну загальну середню освіту» (Відомості Верховної Ради України, 2020 р., № 31, ст. 226; із змінами, внесеними Законом України від 24 березня 2022 року № 2157-IX) цифри і слова «2021/2022 навчальному році» замінити цифрами і словами «2021/2022, 2022/2023 навчальних роках».

II. Прикінцеві положення

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його опублікування.

2. Кабінету Міністрів України у місячний строк з дня набрання чинності ц

У Центрально-Міському та Довгинцівському районах Кривого Рогу стартували ремонтні роботи доріг, де щодня рухається багато транспорту, задіяного в перевезенні харчових продуктів і гуманітарної допомоги. Буде замінено не лише асфальтне покриття та бордюрний камінь, а й основу дороги на глибину 1,1 метра. Ширину ділянки цієї дороги також збільшать на один метр, *інформує наш власкор Володимир Рибальченко*

Фото Криворізької міськради.

▶ РІВНЕ:

## Створять унікальну гру для гаджетів «Рятівничок»

*Першу в Україні гру для гаджетів, яка дасть змогу в ігровій формі навчити дітей правил безпеки, розроблять рівненські айтишники разом з коледажем економіки та бізнесу. Вона розрахована на школярів віком від 6 до 12 років.*

За словами начальника Рівненської ОВА Віталія Ковалюка, це перший такий продукт в Україні.

Гра складатиметься з 40 безпекових рівнів та

працюватиме на платформах Android/iOS. Гравець є рятувальником-новобранцем, який вступив до лав ДСНС. Pozнайомитись з усім йому допомагає робот зі штучним інтелектом С.А.Н.Д.Е.Р.С. (Система автоматичного навчання дітей елементів рятувальної справи).

«Ми підписали меморандум про створення гри. У майбутньому плануємо долучити до неї й інші

рівні з різними навичками. Наприклад, надання першої медичної допомоги. Важливо, що Рівненщина стає територією нових ідей та продуктів, які потім масштабуються на всю Україну. Гра «Рятівничок» навчить необхідних правил школярів, і через десять років ми отримаємо свідоме покоління, яке матиме чітке уявлення про безпечний побут, про стратегію поведінки в тих чи інших ситуаціях. А через дітей навчатимуться й дорослі», — зазначив Віталій Коваль.

Олександр ПОЛІЩУК.

▶ КРОПИВНИЦЬКИЙ:

## На Кіровоградщині — приклад потужного хабу

*Важливою його складовою є Центр комплексного перебування внутрішньо переміщених осіб (ВПО), який обладнано в Новоукраїнці в межах спільного проекту Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ), Асоціації міст України за сприяння гуманітарної організації АСТЕД, ГО «Десяте квітня», товариства Червоного Хреста.*

Як повідомив новоукраїнський міський голова Олександр Корінний, у громаді наразі проживає майже півтори тисячі переселенців. Переважно їх поселили в приватних будинках міста та інших населених пунктів громади. У Центрі комплексного перебування ВПО, де від 24 лютого 2022 року прихистили 100 осіб, замінено вікна на енергозберігальні, а спальні кімнати оснащено сучасними меблями, створено комфортні умови для готування їжі, прання тощо.

«Завдяки нашим партнерам ремонтні роботи



проводяться за рахунок соціальних проектів, гуманітарної допомоги — без залучення коштів міського бюджету», — запевнив очільник Новоукраїнки.

«Область продовжує приймати людей, які змушені залишати власні домівки через активні бойові дії. Створюються соціальні гуртожитки, надається індивідуальне житло, щоб люди, які зупинилися тут тимчасово, могли залишитися на постійне проживання на Кіровоградщині. Це також залучення дітей до навчального процесу і

можливість працевлаштування.

Нині на Кіровоградщині проживає майже 92 тисячі переселенців. Серед них — 27 тисяч дітей», — зауважує начальник ОВА Андрій Райкович.

Петро МЕЛЬНИК.

**На знімку: начальник ОВА Андрій Райкович (посередині) з міським головою Новоукраїнки Олександром Корінним і начальником Новоукраїнської РВА Олександром Дубченком — про створення належних умов проживання для ВПО та безпеку для всього населення загалом.**

Фото з відкритих джерел.

▶ ЧЕРНІГІВ:

## У СБУ підтвердили особу Героя

*Увесь світ облетіло відео, поширене російськими окупантами, коли вони вбивають військовополоненого українця після його слів «Слава Україні!».*

Слідчі СБУ встановили, що росіяни розстріляли снайпера 163-го батальйону 119-ї окремої бригади територіальної оборони Чернігівської області Олександра Мацієвського. «Остаточно підтвердити дані Героя вдалося після комплексу слідчих дій, які включали спілкування з рідними

та побратимами загиблого, а також опрацювання фото- та відеоматеріалів», — ідеться в повідомленні прес-служби СБУ.

Вдалося також встановити, що розстріляли його росіяни ще 30 грудня, а повернули тіло в лютому. Він був призваний на військову службу в березні минулого року, а з кінця грудня вважався безвісти зниклим біля селища Красна Гора Донецької області.

Голова СБУ Василь Малюк заявив, що служба зробить усе для встановлення осіб окупантів, які розстріляли військовополоненого: «Ми зробимо все, аби ці нелюди понесли заслужене покарання».

Президент України Володимир Зеленський присвоїв Олександру Мацієвському звання Героя України (посмертно).

Василь ЧЕПУРНИЙ.

Фото з соціальних мереж.



▶ ЧЕРКАСИ:

## Наречений дві доби добирався з фронтового Бахмута на власне весілля

Вирватися з передової бійцю допомогли «бояри» на танку

*Зворушливу історію про наречених та їхнє весілля розповіло Суспільне. Воїн ЗСУ Богдан Артёмов, котрий нині воює під Бахмутом, отримав десять днів відпустки, аби одружитися з коханою дівчиною із Черкас.*

Утім, виїхати з лінії фронту виявилось надзвичайно складним завданням. І навіть не через щільні обстріли орків. Дороги розкисли й автомобіль, котрим Богдан намагався вирватися за Бах-

мут, застряг у багнюці. Тоді на допомогу кинулися побратими з 93-ї окремої механізованої бригади «Холодний Яр».

Отримавши дозвіл у командирів, танкісти-«бояри» на броні вивезли нареченого на автомобільну трасу.

...Щасливі закохані взяли шлюб у Палаці одружень у Черкасах. Наречена Інна Кульбашна була в розкішній сукні, виштитій ніжними жовто-оливковими нитками. У наре-

ченого не було часу на перевдягання і він став на весільний рушник у камуфляжі (на знімку).

Весілля відгуляли скромно: у колі батьків, рідні та найближчих друзів. А через тиждень Богдан Артёмов відбув у Бахмут.

Молода дружина просила коханого берегтися. А він — берегти їхнє кохання, а з усім іншим він впорається. І повернеться додому з Перемогою.

Лідія ЛІСОВА.

Фото Суспільного.



## КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

### Світло від друзів як жест доброї волі

**Київ.** Посольство Італії в Україні у співпраці з Інститутом італійської культури та Агентством зовнішньої торгівлі Італії провело День італійського дизайну, присвячений темі ефективного та надійного освітлення. Захід відбувався одразу на двох майданчиках — у Києві та Львові, а його учасники, зокрема студенти архітектурних вишів, могли спілкуватися та обмінюватися досвідом через онлайн-зв'язок. Також було оголошено конкурс світлового дизайну, участь у якому зможуть узяти українські студенти. Кращі роботи відбиратиме італійсько-українське журі для подальшої популяризації їх в Україні та світі. Тож віримо, що в часи темряви, в яку нас намагається занурити північний сусід-агресор, світло італійських друзів стане не лише жестом підтримки, а й певною інвестицією в майбутнє України.

Марина КРИВДА.

### З'являться інклюзивні вагони

**Одеса.** У поїздах з'являться нові вагони, призначені для перевезення пасажирів з інвалідністю в колісних кріслах. Вони курсуватимуть у поїздах Київ — Одеса, а також за маршрутами Одеса — Львів та Харків — Одеса.

Загалом таких вагонів 15. Їх замовили 2021 року за кошти з державного бюджету. До слова, виробництво на Крюківському вагонобудівному заводі в Кременчуці не зупинилося

### з початком рашистського вторгнення рік тому.

Отримані у 2022-му вагони «Укрзалізниця» використала для перевезення дипломатичних делегацій країн-союзників України. Іще до повномасштабної війни вони стали основою для «Поїзда єднання», а під час вторгнення курсували країною як евакуаційні.

В'ячеслав ВОРОНКОВ.

### ЦИФРА

179 млрд грн

**ренти надійшло до державного та місцевих бюджетів за користування надрами за 2,5 року — з 2020-го по перше півріччя 2022 року. Про це повідомляє прес-служба Рахункової палати. Зазначається, що частка цього виду ренти за 2,5 року зросла з 90% до 95%. Також 2022-го поліпшилася ситуація з надходженням ренти від видобутку бурштину.**

Вл. інф.

### Діти війни відновлюють здоров'я на Хмельниччині

**Краматорськ.** 40 потерпаждалих від війни дітей із Новоградської громади Донеччини проходять оздоровлення, відпочинок і соціальну реабілітацію в місті Кам'янець-Подільському.

Поїздка юних донеччан на Поділля організована в рамках пілотного проекту «Дітям війни» Благодійної Фундації «SOS Штаб Громадянської Оборони». Поїздку з Покровська на Хмельниччину здійснено на безоплатній основі: керівництво АТ «Укрзалізниця» підбало про виділення окремого вагона.

На Поділлі, окрім різноманітних заходів та екскурсій, для учасників поїздки проходять психологічні тренінги, організовані волонтерами Товариства Червоного Хреста України.

Свою підтримку добрій справі надають Хмельницька облдержадміністрація, Кам'янець-Подільська міська адміністрація та партнери.

Владислав ЛЕОШКО.

### Шевченківські премії отримали митці

**Хмельницький.** У регіоні відзначили обласною премією імені Т. Г. Шевченка провідних митців культури. Премію було започатковано ще у 1994 році. Відтоді щорічно в області визначають лауреатів. Цього разу за діяльність, спрямовану на відродження духовності, розвиток національної культури, активну популяризацію творчої спадщини Великого Кобзаря премію отримала завідувачка трупі Хмельницького академічного обласного театру ляльок Наталя Брижань та завідувачка методичного відділу мистецької освіти та підвищення кваліфікації Хмельницького обласного науково-методичного центру культури і мистецтва Тетяна Совинська.

Ірина КОЗАК.

## Обговорили хід розслідування воєнних злочинів

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Наразі Національна поліція України активно співпрацює із Європолем щодо обміну відповідними даними, а також використовує можливості Європолу щодо встановлення російських воєнних злочинців. Адже всі правоохоронні органи України працюють над тим, аби окупанти відповіли за свої злочини як в українських, так і міжнародних судах», — зазначив перший заступник начальника Головного слідчого управління Сергій Пантелеєв, повідомляє Укрінформ.

На міжнародному заході Національну поліцію України представляли перший заступник начальника Головного слідчого управління Сергій Пантелеєв, перший заступник начальника Департаменту захисту інтересів суспільства і держави Олександр Шаповалов та представник Нацполіції України в Європолі Віталій Касап.

Українці поділилися з іноземними колегами досвідом стосовно розслідування воєнних злочинів, а також розповіли про ініціативу міністра внутрішніх справ України щодо посилення взаємодії, спрямованої на розслідування воєнних злочинів, вчинених на території України.

Натомість іноземні колеги поділилися своїми результатами зі збору інформації та доказової бази вчинення воєнних злочинів на території України, повідомляє прес-служба Нацполіції.



Ще в березні минулого року на базі своїх серверів Європол створив Єдину платформу для збору, зберігання, та аналітичної обробки інформації (оперативних даних) щодо воєнних злочинів. У разі збігу інформація буде використовуватися в національних та міжнародних розслідуваннях, зокрема в тих, які проводяться Міжнародним кримінальним судом та під юрисдикцією Євроусту.

За кілька днів до цього в Брюсселі міністри юстиції обго-

ворювали стан боротьби з безкарністю стосовно воєнних злочинів, скоєних росією під час війни в Україні, та покарання за порушення санкцій ЄС. Також одним із головних питань був розгляд варіантів створення міжнародного трибуналу.

«Дозвольте мені запевнити вас, що ми не залишимо каменя на камені, щоб затримати винних у цих злочинах», — заявив під час заходу Єврокомісар з питань юстиції Дідьє Рейндерс.

А Гуннар Стреммер, міністр юстиції Швеції, яка нині головує в ЄС, повідомив, що створений Міжнародний центр переслідування за злочин агресії проти України розпочне роботу вже влітку 2023 року. За словами міністра, цей орган полегшить збирання доказів щодо воєнних злочинів для майбутніх судових процесів.

Також Європейська комісія підтримала ідею створення єдиного реєстру, де фіксуватимуться заявки на отримання репарацій від росії за шкоду, завдану в результаті повномасштабного вторгнення в Україну. Про це, за підсумками засідання міністрів юстиції, повідомив Дідьє Рейндерс. Він пояснив, що такий реєстр дозволить би отримати інформацію від людей про завдані їм збитки і шкоду та їхнє місцеперебування, «аби точно знати, за що росія несе фінансову відповідальність».

«Також ми розглядаємо шляхи, якими заморожені активи можуть бути використані як джерело фінансових ресурсів, які можуть бути інвестовані у відбудову України та для компенсації збитків», — додав Єврокомісар, повідомляє «Європейська правда».

На знімку: представники Національної поліції на міжнародній зустрічі в Гаазі.

Фото з сайту Національної поліції України.

## Відтепер гуманітарну допомогу доправлятимуть не безплатно

Німецька залізнична компанія DB Cargo припинила безплатну доставку гуманітарної допомоги в Україну. Причиною скасування став давній спір між компанією та міністерством транспорту Німеччини з питань фінансування перевезень.

Домовленостей про бюджетні перевезення досягти не вдалося, ідеться у статті часопису «Шпігель». Юридичні особи, котрі мали намір доправити вантажі в Україну, повинні будуть повністю сплачувати за перевезення, що становить до шести тисяч євро за контейнер.

За інформацією видання, лише за 2022 рік DB Cargo втра-

тила на перевезення гуманітарної допомоги майже 5 млн євро.

Днями відомство статистики ФРН повідомило про «значне ослаблення» німецької економіки. За його даними, ВВП Німеччини знизився у четвертому кварталі порівняно з третім на 0,4%, що нижче попереднього прогнозу. У звіті зазначається, що динаміка німецької економіки до кінця року «пішла вниз».

Тим часом Торговельно-промислова палата ФРН повідомила: конфлікт в Україні обійдеться німецькій економіці в 160 млрд євро, що становить 4% її валового внутрішнього продукту.

Наталія ПИСАНСЬКА.

Берлін.

## Чорноморський регіон набуває ще важливішого значення для НАТО

Цього тижня до Бухареста має прилетіти делегація США, яка разом з політиками та експертами Румунії обговорюватимуть нову стратегію партнерства. Про це повідомила посол США в Румунії Кетлін Кавалек.

За її словами, американський Конгрес зацікавлений у розробці стратегії партнерства з країнами Чорноморського регіону на тлі війни росії в Україні. Конгресмени вважають, що бойові дії в Україні зробили Чорноморський регіон ще важливішим, ніж раніше. Тому американська делегація прилетить до Бухареста з конкретними пропозиціями щодо нової стратегії партнерства з усіма країнами Чорноморського регіону. Зокре-

ма, вони стосуються свободи судноплавства, зміцнення оборони та важелів стримування будь-якого агресора, обміну інформацією про становище тощо.

Румунські ЗМІ нагадують, що ще в січні США ухвалили рішення, згідно з яким в Румунії розмістять чотири тисячі американських військовослужбовців — на авіабазі «Михаїл Когелнічану», розташованій менш ніж за 100 кілометрів від українського кордону. Сюди ж із Німеччини перекинули натовські літаки дальнього радіолокаційного виявлення AWACS, з допомогою яких ведеться спостереження за розвитком подій на східному фланзі Альянсу.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

## У Молдові запобігли проникненню до країни російських «кураторів»

У неділю в Кишиневі відбулася нова акція прибічників проросійської партії «Шор». За її підсумками поліція повідомила про затримання 54 осіб. Водночас прикордонна поліція поінформувала, що не пустила в країну представника російської приватної військової кампанії «вагнер». Правоохоронці заперяли, що на недільній акції планувалися масові заворушення.

Раніше глава Національної поліції Молдови Віорел Чернеуцян розповів, що правоохоронним органам вдалося зупинити громадянина росії, який прибув до Кишинева 9 березня. За словами правоохоронця, його метою було навчити людей, які мали намір destabilізувати ситуацію в Молдові.

«Наш агент під прикриттям, впроваджений у цю групу, вступив у контакт із людиною з

росії. Другий громадянин росії, Андрій, приїхав до Молдови, щоб організувати навчання. Раніше він уже бував у Молдові, кілька разів змінював прізвище і документи, щоб його не можна було відстежити», — відзначив В. Чернеуцян.

Глава поліції також повідомив, що організатори майбутніх заворушень сформували 10 груп по 10 осіб, яких готували до акцій. Усі їхні дії координували

ли з росії. При цьому всім завербованим обіцяли за організацію заворушень 10 тисяч доларів і підтримку з боку певних політичних сил у Молдові. Учора сімох із них затримали і доставили в поліцію.

Також Чернеуцян продемонстрував записи, зняті прихованою камерою, на яких зображено тренування, інформує «Європейська правда».

## Вкрадені мечі-акінаки і половецькі шаблі повернулися на Батьківщину

Привласнивши собі українську історію, російська імперія сотні років вивозила з України реліквії, що мали засвідчити її належність до тієї, вкраденої, історії, і тепер, під час повномасштабного вторгнення, на тимчасово окупованих територіях продовжує грабувати музеї та приватні колекції.

У вересні минулого року митно-прикордонною службою США при спробі незаконного ввезення з російської федерації було затримано викрадені в Україні культурні та історичні цінності. Офіційна церемонія передачі врятованих артефактів законному власнику відбулася на території Посольства України в США.

Серед повернутих реліквій: мечі-акінаки скифської культури VI—V ст. до н. е. (ареал поширення — лісостепова, степова частина України та АР Крим), крем'яна шліфована сокира, датована III тисячоліттям до н. е. (ареал поширення — Північно-Західна Україна), половецькі шаблі часів давньоруської держави XI—XII ст.

«У росії є давня традиція привласнювати собі те, що не належить їй. Разом з українською територією це ж саме стосується і нашої культурної матеріальної та нематеріальної спадщини, яка зараз по-варварськи розграбовується окупантами. Дякую всім, хто реалізував цю надскладну, але дуже важливу операцію», — ска-



зала Посол України в США Оксана Маркарова (на знімку праворуч).

Як повідомляють у Мі-

ністерстві культури та інформаційної політики, надалі вирішуватиметься питання транспортування

на територію України врятованих цінностей.

Світлана ЧОРНА.

Фото з сайту Мінкульту.

### ПЛАНЕТА

## У Китаї Сахалін уже називають Куедао

російське видання «Аргументы и факты» забило на сполох за приводу появи нових китайських карт, де острів Сахалін названо Куедао, Владивосток — Хайшенвай, а Хабаровськ — Болі. Міністерство природних ресурсів Китаю запропонувало повернутися до використання китайських назв восьми міст і районів, які в XIX—XX століттях були окуповані російською імперією.

«Це рішення викликало тривогу серед китайських користувачів соціальних мереж. Дехто навіть вважає, що уряд згадає роки принижень і вирішив повернути втрачені території у майбутньому», — прокоментував японський журналіст Яїта Акіо.

російська влада на це рішення не відреагувала. Промовчали й ура-патріотичні видання та блогерські середовища, за винятком кількох телеграм-каналів і «АиФ».

«Дивно, що Пекін змінює правила для карт у цей складний час, на тлі зміцнення зв'язків з москвою. Використовувати ситуацію, щоб отримати перевагу — звичний спосіб для Китаю. Зараз дружба з росією — вигідна угода, але якщо росія впаде, Сі Цзіньпін накладе велику руку на відновлення втрачених у минулому позицій», — прокоментував ситуацію телеграм-канал «Китайская угроза».

Як вважають експерти, кожен, хто вивчав історію китайсько-російських відносин, знає, що це ціла енциклопедія інтриг та підступності. В історії вже були приклади, коли СРСР передав КНР Порт-Артур та місто Дальній, які набули нових назв — Люйшунь і Дялянь.

У 1995 році росія повернула частину спірних територій Китаю — майже 15 квадратних кілометрів земель включно з островом Даманський, які в 1930-х роках незаконно захопила. Як тоді пояснив на засіданні державної думи дипломат владімір лукін, відносини з КНР треба аналізувати крізь призму широкого геополітичного погляду. росія має 4350 кілометрів кордонів з Китаєм.

«У нас серйозні проблеми з Японією, на таджицько-афганському кордоні, із Закавказзям, Україною, Прибалтикою. Нам не вистачає лише одного рішення, щоб одночасно отримати ще один гострий конфлікт з Китаєм», — казав лукін, який зараховував до яструбів російської політики.

Очевидно, що відступ вглиб Приморського краю — не остання поступка сильному сусідові. В Китаї давно лунають голоси про 1,5 мільйона квадратних кілометрів, які росія незаконно загарбала. Суть московії не змінилася і не зміниться, тільки військова та економічна міць Китаю змусила кремль піти на поступки.

Повна економічна залежність рф від Китаю в нинішніх умовах змусила кремль, який спрямовує збут нафти та газу з Європи в Азію, проігнорувати факт перейменування російських міст.

Можна лише уявити, що би коїлося в російському інформаційному просторі та у владних кабінетах, якби Калінінград перейменували в Кенігсберг. Колишній президент рф і головний блогер путіна дмітрій медведєв першим би написав гнівну колонку і помахав би ядерною дубинкою. А тут — наче в рот води набрали.

Богдан КУШНІР.

На Чернігівщині під час рейду рибоохоронний патруль викрив жителя Бахмача, який ловив рибу на річці Сейм поблизу села Кербутивка Височанської громади. Браконьєр використовував п'ять сіток і ними вловив вісім кілограмів риби. Шкода, завдана рибному господарству України, оцінюється в 132 328 гривень. На чоловіка склали адміністративний протокол, повідомляє наш власкор Василь Чепурний

Сьогодні — День українського добровольця

## Як футбольний оборонець став захисником України та отримав орден «За мужність»

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Працював у Польщі, а на вихідні повертався до України грати за футбольний клуб

Це, так би мовити, лише один з епізодів тривалого бойового шляху нагородженого орденом «За мужність» III ступеня командира взводу однієї з механізованих бригад лейтенанта Василя на псевдо «Тренер».

Чому «Тренер»? Тому що за фахом він — тренер з футболу. І цю спеціальність 30-річний офіцер здобув після закінчення Львівського державного університету фізичної культури. Упродовж п'яти років навчався там Василь та паралельно опанував військову спеціальність, займаючись на кафедрі військової підготовки Національної академії сухопутних військ імені гетьмана Петра Сагайдачного.

Тож зі стін навчального закладу Василь вийшов не лише тренером, а й молодшим лейтенантом запасу. Щоправда, за фахом він поки що не працював, але і зі своїм улюбленим футболом до початку широкомасштабного російського вторгнення майже не розставався.

— Серйозно займатися футболом я почав у дев'ятому класі, записавшись до футбольної секції. У шкільні та студентські роки на позиції правого захисника виступав за команду міста Новояворівськ та футбольний спортивний клуб «Яворів». А одразу після закінчення університету хлопці, з якими грав в одній команді, запропонували мені спробувати свої сили в одному з футбольних клубів Польщі, де вони, до речі, на той час і виступали. Я погодився, про що, звісно, не шкодує, — розповідає «Тренер».

За словами Василя, згодом виявилось, що власник клубу одночасно також є керівником будівельної фірми, що спеціалізувалася на виконанні монументальних робіт. Знайшов він робоче місце і для хлопця, який у подальшому впродовж майже двох років, як то кажуть, поєднував приємне з корисним. Переважно у вихідні грав у футбол, а у будні завзято опанував ще одну спеціальність, навчаючись майстерності в'язки арматурних каркасів, монтажу опалубки фундаменту, стін, колон та перекриттів.

— Тобто в Польщі я марно часу не гаяв, за що отримував подвійний заробіток — і за трудову, і за спортивну діяльність. Але в 2017 році я перевівся до іншої будівельної компанії та пішов з футбольного клубу. Пішов, але бутси на цвях не повісив, поновивши свої виступи за клуб моєї юності з Новояворівська. Як встигав працювати в Польщі, а грати в Україні? Встигав. Треба лише мати бажання. Адже матчі відбувалися у вихідні. Тож щоп'ятниці вночі я повертався на Львівщину, а в неділю ввечері або зранку в понеділок знову вирушав за кордон. Але в 2018 році на футбольному майданчику у дістав серйозну травму. У підсумку — розрив бокових зв'язок колінного суглоба. Після цього я сім місяців лікувався та відновлювався. До Польщі, звісно, вже не повернувся. Якій у такому стані був з мене робіт-



ник? І з футболом теж на певний час довелося розпрощатися, — згадує Василь.

Згодом усе в його житті налагодилося. «Тренер» одужав. Знову з'явився на футбольному майданчику. Став працювати на Батьківщині, керуючи двома будівельними бригадами та виконуючи все ті ж монументальні роботи. У 2021 році він повернувся до футбольного клубу «Яворів». Того ж року в його складі став чемпіоном Першої ліги Львівської області. Відсвяткував зі своїми одноклубниками цю подію, будували плани на майбутнє і в спорті, і в підприємницькій діяльності. Але не судилося. Розпочалася війна... І правий футбольний захисник став захисником України!

### 100 днів мужнього спротиву в Благодатному

— Офіцерські погони я надягнув уже 27 лютого, обійнявши посаду командира взводу окремої механізованої бригади. Спочатку нас на три дні відрядили до одного з навчальних центрів на Львівщині, де ми опанували зразки іноземного озброєння, зокрема й славнозвісний «Джавеліні». Згодом вирушили до Рівного, а вже звідти — в бік україно-білоруського кордону, де перебували впродовж трьох тижнів, щоб дати гідну відсіч у разі просування військ агресора з території Білорусі. На щастя, ворог не ризикнув, і нашу частину передислокували на Миколаївщину. А нашій роті одразу було доручено зайняти позиції на одному з відповідальніших секторів оборони південного регіону — в селі Благодатне, — каже комвзводу.

Ось так з футбольного майданчика новопризначений офіцер одразу опинився в епіцентрі ведення бойових дій. Там, де на той час було найважче та найнебезпечніше.

Підрозділ «Тренера» увійшов у Благодатне в квітні та перебував там до початку серпня. Це були сто днів пекла та мужнього спротиву наших захисників агресору. Перевести подих вдалося далеко не завжди. А як це зробити, якщо рашисти гатили навіть не щодня, а щогодини.

— Найчастіше по нас працювали з мінометів та великокаліберних кулеметів. Зазнавали ми обстрілів з «Градів» та «Ураганів». Тричі на околиці села заходила ворожа ДРГ. Але нічого — вистояли та перемогли у близькому бою, бо по-іншому не

могли, не мали права, — розповідає Василь.

Постійно перебуваючи від ворога на відстані до одного кілометра та опинившись майже в кільці, сухопутники мужньо оборонялися та всіляко підтримували один одного. За словами Василя, іноді здавалося, що сили вже закінчуються. І саме в цю мить піднімався на весь командирський зріст ротний на псевдо «Електрик» та підбадьорював: «Давайте, хлопці, давайте, треба триматися!». І вони трималися.

У перші дні серпня рота Василя вийшла з Благодатного та перешла позиції іншому підрозділу бригади.

— Скажімо так, ми здійснили передислокацію до безпечнішого району. Там відстань до ворожих позицій вимірювалася вже не сотнями метрів, а кілометрами. Відповідно, і кількість ворожих прильотів значно зменшилася. Якщо в Благодатному часто-густо рашисти гатили по нас безперервно впродовж двох-трьох годин та морально тиснули на нас, то на іншій ділянці фронту на добу припадало лише по кілька ворожих приходів. Різниця була істотна. Але до Благодатного нам ще доводилося повертатися неодноразово. Зокрема, і в серпні, за що мене, напевно, й нагородили орденом «За мужність», — ділиться спогадами «Тренер».

Офіцер розповідає, що через два тижні після його виходу з села окупанти все-таки спромоглися зайняти Благодатне.

— Вперше вони розпочали штурмові дії десь 12 серпня. Але, зокрема, і завдяки допомозі з боку нашого підрозділу нам ворожий наступ вдалося зупинити. А ось вже за тиждень, на превеликий жаль, відстояти село вже не судилося, — із сумом констатує Василь.

Сам він тоді знову разом зі своїм підрозділом прийшов на допомогу побратимам з іншого підрозділу та вів себе по-геройськи. Земля здригалася від масованого залпового вогню, а він витягував на собі з-під обстрілів поранених солдатів та майже впродовж доби на відстані кількох сотень метрів від рашистів рятував і перев'язував п'ятьох бойових товаришів, троє з яких взагалі не мали змоги самотужки пересуватися. А потім на собі тягнув їх у безпечне місце, звідки хлопці вдалося евакуювати.

— Напевно, за це мене й нагородили орденом «За мужність». Про це я дізнався у вересні. Щоправда, нагороду поки що не отримував. Не встиг. А взага-

ді для мене головне те, що хлопці залишилися живі! — каже комвзводу Василь.

### Визволення Херсонщини

І все-таки він повернувся до Благодатного. Це сталося в листопаді під час наступальної операції на Херсонщині. Як згадує «Тренер», наказ про висунення з раніше зайнятих позицій він отримав близько 4-ї години. І перший кидок треба було зробити саме в бік села, яке його підрозділ стійко утримував упродовж довгих ста днів з квітня до серпня кривавого 2022 року.

— У тому, що саме нашому підрозділу доручили визволяти Благодатне, звісно, був сенс. Адже там нам був знайомий кожен кущик. Та й, враховуючи наш досвід з оборони села, мотивація у нас була неабияка. До слова, Благодатне ми зайняли без бою. Рашисти поспіхом залишили його. Ми же переночували там одну ніч, побачили щасливі обличчя знайомих місцевих мешканців та вранці висунулися далі у напрямку інших населених пунктів, — продовжує свою розповідь Василь.

За словами офіцера, їхній переможний марш Миколаївщиною та Херсонщиною відбувався стрімко, але з дотриманням усіх належних заходів безпеки.

— Відступаючи, рашисти заминували багато ділянок місцевості. Тож треба було бути дуже пильними та дивитися у всі боки. Крок за кроком ми рушили вперед, піднімаючи наш прапор у звільнених від російських загартників населених пунктах. На кілька днів ми зупинилися в одному з населених пунктів, розташованому на відстані кількох десятків кілометрів від Херсона. Звідти перебрався до іншого місця, а за два тижні надійшов наказ прямувати в бік Бахмута, — розказує «Тренер».

### Під Бахмутом

На цій найзапеклішій ділянці фронту офіцер пробув десять днів. У середині грудня він прийняв позиції у командира взводу з іншої механізованої бригади. А 26 грудня дістав осколкове поранення. Увесь цей час комвзводу перебував на передовій та вів ближній бій з окупантами. Василь стверджує, що проти них кидали ув'язнених «вагнерівців». Але це зовсім не означає, що там не воюють професійні російські військові.

— Спочатку в прорив ідуть зенки. А за ними вже висуюються регулярні підрозділи рашистів. Це можна було розпізнати і за одагом, і за тактикою ведення бою. Армія одягнені краще, і, на відміну від «вагнерівців», у їхніх діях простежується не хаотичність, а якась злагодженість, — ділиться власним бойовим досвідом офіцер.

На цій виснажливій та довготривалій війні йому ніде не було легко: ані в Благодатному, ані під Бахмутом.

— На півдні наші позиції щодня накривали артилерійським і мінометним вогнем. А на сході щодня ми вступали у ближній бій з окупантами. Можна сказати, що дивилися ворогові в очі і відчували його подих. Посвоєму всюди було важко. Та й взагалі, на війні легко не буває, — розсудливо каже Василь.

Під Бахмутом він вступив у двобій з російськими загартниками вранці 26 грудня. А після обіду дістав поранення і майже два кілометри з осколком у тілі і трьома пораненими бойовими товаришами під щільним ворожим вогнем пробирався до пункту евакуації. А згодом була операція з вилучення осколка та лікування в Дніпрі і Луцьку.

Нині нагороджений орденом «За мужність» III ступеня лейтенант Василь на псевдо «Тренер» потроху одужує, набирається сил та готується до повернення у свій підрозділ на схід. Війна змінила й загартувала його.

— Я майже весь час перебував на передовій. Так, перших хвилин двадцять після початку бою страх відчувається, але потім більш-менш заспокоюєшся, береш себе в руки і починаєш творезо оцінювати ситуацію. На моє переконання, на війні людина в морально-психологічному сенсі має бути підготовлена навіть більше, ніж у фізичному. Я, приміром, добре усвідомлював, куди йду. Знав, що там буде кров, загиблі й поранені. А дехто цього не усвідомлював. І вони були у шоківому стані, коли бачили поруч бойового товариша, якому треба негайно надати допомогу. Війна — справа стійких та психологічно підготовлених людей, — констатує Василь.

Попри те, що до початку широкомасштабного російського вторгнення Василь взагалі не служив у війську, він досить швидко адаптувався у військово-му середовищі.

— Моє армійське становлення не було важким та довготривалим. По-перше, часу на розкачування не було. Як кажуть, одразу в бій. А по-друге, військо — це згуртований колектив. А я до цього весь час був у футбольному колективі та добре знав, як поводитися в ньому. Крім цього, мене завжди цікавила армійська тематика й не для галочки я навчався на військовій кафедрі. Адже дуже волів набути якомога більше знань і навичок у цьому напрямку. На «воєнці» я вивчав теорію та вів вогонь з різних видів зброї. У цивільному житті полюбляв грати не лише у футбол, а й у пейнтбол. На перший погляд здається, що ця гра — забавка. Але вона імітує вогневі контакти, хоч і з застосуванням пневматичного маркеру, вчить діяти командою, швидко оцінювати обстановку та застосовувати тактичні прийоми. Тож під час свого становлення на війні досвід пейнтболу мені дуже знадобився, — стверджує «Тренер».

Після війни офіцер має намір повернутися на футбольний майданчик та на свою позицію правого захисника, за можливості — реалізувати себе за фахом тренера, навчаючи дітей та юнаків фінтів та інших різних премудростей спорту № 1. Він хоче жити у мирній, вільній країні, заради чого вже майже рік мужньо захищає її територіальну цілісність та незалежність, знищуючи ворога на півдні та сході нашої держави.

Вячеслав ДЮРДІСЬ,  
полковник.

На знімку: командир механізованого взводу Василь на псевдо «Тренер».

Фото  
Дмитра ЗАВТОНОВА.

## ОГОЛОШЕННЯ

## щодо продажу активів АТ "МЕГАБАНК"

Номери лотів: G22N022544, G22N022545, G22N022546, G22N022547

**Короткий опис активів (майна) в лотах:** Нежитлове приміщення, заг. пл. 114 кв.м., за адресою: Харківська обл., м. Первомайський, мікрорайон 1/2, буд. 28, прим. 2,3, РНОНМ 598598363245. Основні засоби в кількості 30 од. 1/2 частки у праві власності на нежитлові приміщення 1-го поверху № 36-:-39, 36а площею 42,4 кв.м. в літ. ``А-5``, за адресою: м. Харків, вул. Ярослава Мудрого, буд. 30/32, РНОНМ 223523463101. Основні засоби в кількості 5 од. Земельна ділянка пл. 2,0000 га, кадастровий номер: 6325184000:02:023:0021, що розташована на території Вільхівської сільської ради Харківського району Харківської області, РНОНМ 1710184663251. Основні засоби в кількості 5 од.

Земельна ділянка пл. 2,0000 га, кадастровий номер: 6325184000:02:023:0029, що розташована на території Вільхівської сільської ради Харківського району Харківської області, РНОНМ 1710234563251. Основні засоби в кількості 5 од. **Місце проведення аукціону:** Єдиний кабінет - Посилання на перелік організаторів торгів, які у своїй діяльності використовують створену ГО "Трансперенсі Інтернешнл Україна" електронну торгову систему <https://www.fg.gov.ua/aktiviv-bankiv/prodazh-aktiviv/informatsiya/organizatori-vidkritikh-torgiv>

**Дата проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону:** 22.03.2023**Час проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону:** Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону)/електронного аукціону по кожному лоту вказується на веб-сайті [www.prozorro.sale](http://www.prozorro.sale)**Детальна інформація щодо лотів:** <https://www.fg.gov.ua/passport/53026>

## ОГОЛОШЕННЯ

## щодо продажу активів АТ АКБ "АРКАДА"

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:	GL3N022687	Права вимоги за кредитним договором № 81336, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022657	Права вимоги за кредитним договором № 81026, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022688	Права вимоги за кредитним договором № 79934, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022658	Права вимоги за кредитним договором № 76469, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022689	Права вимоги за кредитним договором № 86740, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022659	Права вимоги за кредитним договором № 85367, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022690	Права вимоги за кредитним договором № 85995, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022660	Права вимоги за кредитним договором № 78739, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022691	Права вимоги за кредитним договором № А88403, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022661	Права вимоги за кредитним договором № 76510, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022692	Права вимоги за кредитним договором № 82313, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022662	Права вимоги за кредитним договором № 88125, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022693	Права вимоги за кредитним договором № 82021, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022663	Права вимоги за кредитним договором № 81980, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022694	Права вимоги за кредитним договором № 84895, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022664	Права вимоги за кредитним договором № 79539, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022695	Права вимоги за кредитним договором № 86770, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022665	Права вимоги за кредитним договором № 85000, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022696	Права вимоги за кредитним договором № 86346, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022666	Права вимоги за кредитним договором № 86520, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022697	Права вимоги за кредитним договором № 84930, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022667	Права вимоги за кредитним договором № 78734, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022698	Права вимоги за кредитним договором № 76460, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022668	Права вимоги за кредитним договором № 84421, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022699	Права вимоги за кредитним договором № 87464, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022669	Права вимоги за кредитним договором № 78289, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022700	Права вимоги за кредитним договором № 81752, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022670	Права вимоги за кредитним договором № 77075, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022701	Права вимоги за кредитним договором № 86593, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022671	Права вимоги за кредитним договором № 80936, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022702	Права вимоги за кредитним договором № 78709, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022672	Права вимоги за кредитним договором № 81715, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022703	Права вимоги за кредитним договором № 81717, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022673	Права вимоги за кредитними договорами № 83235 та № 83203, укладеними з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022704	Права вимоги за кредитним договором № 79504, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022674	Права вимоги за кредитним договором № 84963, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022705	Права вимоги за кредитним договором № 86486, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022675	Права вимоги за кредитним договором № 81722, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022706	Права вимоги за кредитним договором № 87374, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022676	Права вимоги за кредитним договором № 86990, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022707	Права вимоги за кредитним договором № 81271, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022677	Права вимоги за кредитним договором № 87238, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022708	Права вимоги за кредитним договором № 87258, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022678	Права вимоги за кредитним договором № 76698, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022709	Права вимоги за кредитним договором № 80638, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022679	Права вимоги за кредитним договором № 87629, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.	GL3N022710	Права вимоги за кредитним договором № 83282, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.
GL3N022680	Права вимоги за кредитним договором № 80811, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022681	Права вимоги за кредитним договором № 80750, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022682	Права вимоги за кредитним договором № 77966, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022683	Права вимоги за кредитним договором № 86719, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022684	Права вимоги за кредитним договором № 80513, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022685	Права вимоги за кредитним договором № 84279, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.		
GL3N022686	Права вимоги за кредитним договором № 76007, укладеним з фізичною особою, із забезпеченням.		

**Місце проведення аукціонів:** [www.prozorro.sale](http://www.prozorro.sale)**Дата проведення аукціонів:** 29.03.2023**Час проведення аукціонів:** Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: [www.prozorro.sale](http://www.prozorro.sale)**Детальна інформація по лотах (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні):** <https://www.fg.gov.ua/passport/53054>



**Сьогодні** в Україні хмарно з проясненнями, без опадів. Температура повітря вдень 11—13 градусів тепла, у західних регіонах — до 18. Вночі — 1—3 градуси тепла, на сході — до 4 морозу. Вітер південний, 5—10 м/с

■ **1821.** Народився Петро Селецький — український композитор, мемуарист. ■ **1872.** Народився Олекса Новаківський — український живописець і педагог. ■ **1891.** Народився Амвросій Бучма — видатний український актор і режисер. ■ **1897.** Народився Василь Атаманюк — український поет, перекладач, літературознавець, політичний діяч. Жертва сталінського терору. ■ **1990.** У Львівській області в Стрию, першому з українських міст, підняли національний прапор України. ■ **2014.** Перші 500 бійців-добровольців Самооборони Майдану прибули на полігон «Нові Петрівці» з метою формування першого добровольчого батальйону для захисту України від російської збройної агресії.

## ПОДРОБИЦІ

### Війна ще більше згуртувала Каноницьку громаду

Каноницька громада, що у Вараському районі на Рівненщині, завжди була дружною і згуртованою, якщо це стосувалось якоїсь корисної справи, скажімо, облаштування тих же білощобенових доріг, благоустрою тощо. А війна цю громаду, де головою Віктор Семчук, згуртувала ще більше в бажанні підтримати ЗСУ, особливо своїх земляків-воїнів. Тож з усіх п'яти сіл час від часу вирушають гуманітарні вантажі захисникам на схід.

— Ми зараз зосередилися на допомозі ЗСУ, хоча гуманітарні вантажі відправляли також постраждалими від війни мешканцям Чернігівської та Херсонської областей, — розповідає каноницький сільський голова, батько чотирьох дітей Віктор Семчук, який, як і всі люди доброї волі, хоче, аби в Україні знову запанував мир, і радий, що його земляки багато для цього роблять: одні воюють на фронті, інші тут, у тилу, допомагають нашому війську.

— Мені важко когось виділити, — каже Віктор Семчук, — бо до волонтерства долучилися майже всі. Одні плели маскувальні сітки, виготовляли окопні свічки, інші готують страви, заробляють гроші на благодійних ярмарках, щоб придбати і передати на фронт те, чого потребують наші воїни. Я дуже вдячний усім за активність і небайдужість.

І справді, кожне село волонтерить. У селі Кідри весь колектив ліцею, де директором Ольга Павлюк, а також батьки учнів готують страви на фронт (таке ж і в інших освітніх закладах). Там часом інші приносять у спортзал, який тимчасово перетворився на склад, усе необхідне для бійців.

Кідрівський староста Володимир Турчик, син якого нині на фронті і який сам не раз доправляв на схід гуманітарні вантажі, зумів організувати людей на волонтерство. З Кідрів на передову відправлено сім авто, які придбали селяни. Часто йдуть буси з усім необхідним для бійців-земляків. Тільки з Кідрівського ліцею у зону бойових дій доставлено 120 тонн допомоги.

Ще одна адреса волонтерської діяльності — село Каноничі. Тут аматорський колектив «Чарівниця» (керівник Тетяна Черевач) місцевого будинку культури під антипутінські пісні за стародавнім польським рецептом готує у печі ковбаски для армії, навіть коли світло вимикали. В учасників ансамблю чоловіки, сини, родичі служать у ЗСУ.

У цих польських селах волонтерять навіть діти: скажімо, з Каноничів наколядували 4,5 тисячі гривень на потреби ЗСУ, з Озера та Новаків — брали участь у благодійних акціях тощо.

— З початку війни сільрада організувала збір зерна — пекли хліб для тероборони. Залишки обмінювали на інші продукти, з яких сформували продуктові набори потерпілим від війни на Чернігівщині й Херсонщині. Села збирали картоплю для мешканців сходу, — каже Віктор Семчук, який з вдячністю відгукується про волонтерів із села Озеро, які збирають та доставляють на схід гуманітарні вантажі.

На Перемогу націлені також колективи дитсадків «Сонечко», «Вишенька», «Пролісок», які готують смачні домашні страви землякам та їхнім бойовим побратимам на передову.

**Олександра ЮРКОВА.**  
Рівненська область.

## Оборона Бахмутської фортеці триває. Але є певні зміни...

### ФРОНТ

**Ситуація довкола Бахмута залишається складною. Штурмові загони вагнера наступають з декількох напрямків, намагаючись прорвати оборону наших військ і просунутися до центральних районів міста. Про це повідомив командувач Сухопутних військ Олександр Сирський. За його словами, під час жорстоких боїв українські воїни завдають окупантам відчутних втрат. Вогнем артилерії, танків та інших засобів захисники відбивають усі спроби противника захопити місто, й оборона фортеці триває.**

Тим часом в американському Інституті вивчення війни (ISW) дійшли висновку: на тлі битви за Бахмут конфлікт між міноборони РФ та утримувачем ПВК «Вагнера» пригожимим досяг апогею. «Можливо, російське військове керівництво намагається використати сили вагнера і вплив пригожина на Бахмут», — припускають в ISW.

Аналітики вважають, що російське мо та генштаб скористалися можливістю, щоб навмисно задіяти вагнерівців на цьому напрямку, зберігши водночас сили росій-

ської армії. Отож ПВК «Вагнера» довелося задіяти свої елітні підрозділи для підтримки наступального імпульсу, але, можливо, ці сили закінчуються під час прямих атак на східну, південну та північну частини Бахмута.

Військові експерти припускають: сили ворога, які скуті біля Бахмута, у перспективі мають намір розгорнутися на північ. Мовляв, росіяни хочуть охопити угруповання українських військ, що тримають оборону в районі Сіверська. Аби реалізувати цей план, противнику необхідно підтримувати зусилля з ін-

## МАЛЮНОК ДНЯ



Kusto.

### Книга життя.

шого вектора — Сватового та Кременіної, де точаться бої. Там РФ накопичує війська, щоб оточити Сіверськ... Як інформує Генштаб ЗСУ, путінські війська скеровані на утримання наших сил поблизу кордонів Харківщини.

«Є певні зміни в зоні Бахмута. Противник з півночі Бахмута почав рухатися по трасі, яка веде до Слов'янська та Краматорська. Ситуація поки

що не критична. Але ворог намагається використувати будь-які можливості, щоб захопити більше українських територій. Цей рух на Слов'янськ та Краматорськ теоретично має потім розгорнутися для того, щоб спробувати оточити наше угруповання, яке зараз захищає Сіверськ. Це припущення, але побачимо, чи вистачить у противника сил», — так у понеділок проко-

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

ментував ситуацію в телефії директор інформаційно-консалтингової компанії Defense Express Сергій Згурець.

Окрім того, він охарактеризував інші гарячі точки битви за Донбас. Зокрема те, що окупанти намагаються реалізувати стратегію щодо оточення Авдіївки. І додав, що Вугледар є одним із пріоритетних напрямків ворога.

Ольга ВІТЕР.

## СПОРТ

### Золоті і срібна спроби

**Легка атлетика.** Лейрія (Португалія). Кубок Європи з металевих дисциплін.

Переможцем змагань у віковій категорії до 23 років серед металевиків молота став Михайло Кохан. Атлет із Дніпра завершив змагання з результатом 75,80 (краще досягнення сезону у світі).

Кохан здобув уже третє «золото» на Кубках Європи (U-23). Раніше Михайло виграв титули у 2019 та 2022 роках.

Наш металевик списа Артур Фельфнер став першим у категорії U-23. Він з першої спроби метнув спис на 80,09, і цього вистачило для «золота». Українець випередив на сім з половиною метра найближчого конкурента — француза Ленні Бріссо.

Торік Фельфнер виграв «золото» на чемпіонаті світу U-20 у Калі (Колумбія).

На турнірі в Лейрії наш Михайло Брудін став срібним призером у метанні диска.

### Переможне татамі вінничанина

**Дзюдо.** Рим (Італія). Етап Відкритого Кубку Європи. Участь брали представники 34 країн.

Українець Марат Крижанський став володарем золотої медалі у ваговій категорії до 90 кг. Спортсмен із Вінниччини дійшов до фіналу, де змусив капітулювати француза Френсіса Фрадамьє.

Бронзовий призером турніру став українцев Каро Марандян (66 кг).

### «Шахтар» — одноосібний лідер



Футбол. Чемпіонат УПЛ. 17-й тур.

**11 березня.** «Минай» — «Олександрія». 1:1. Минай. «Арена Минай». **Рефері** — Олександр Деревинський (Хмельницький). **Голи:** Вітенчук, 2 — Третяков, 84.

«Зоря» — «Львів». 3:1. Київ. «Динамо» імені Валерія Лобановського. **Рефері** — Дмитро Бондаренко (Одеса). **Голи:** Русин, 34, Імерков, 54, Булеца, 70 — Бугай, 87.

«Інгулець» — «Металіст». 2:1. Петрове. «Інгулець». **Рефері** — Володимир Новохатній (Київ). **Голи:** Одарюк, 28, 77 — Паті, 64. **Вилучено** Паті («Металіст», 90+5).

«Чорноморець» — «Металіст 1925». 1:1. Одеса. «Чорноморець». **Рефері** — Олександр Солов'ян (Київ). **Голи:** Алефіренко, 9 — Вачіберадзе, 19.

**12 березня.** «Верес» — «Ворскла». 2:2. Рівне. «Авангард». **Рефері** — Юрій Іванов (Макіївка). **Голи:** Кравець, 48 (а/г), Гайдучик, 60 — Сефері, 25 85 (п).

«Кривбас» — «Шахтар». 0:3. Кривий Ріг. «Гірник». **Рефері** — Катерина Монзуль (Харків). **Голи:** Судаков, 58, Кеслі, 80, Швед, 84.

«Рух» — «Колос». 0:1. Львів. «Арена Львів». **Рефері** — Олександр Омельченко (Слов'янськ). **Гол:** Оріховський, 64.

«Дніпро-1» — «Динамо». **Гол:** Буяльський, 41. **Дніпро-1:** Рибак, Хайнер (Є. Пасіч, 46), Адамюк, Сваток, Каплієнок (Амаш, 63), Бабенко (Танчик, 82), Гуцуляк (Підлепенець, 19), Піхальонко, Бланко, Пеглоу, Довбик.

«Динамо»: Нещерет, Каравасев, Попов, Дячук, Віваренко, Сидорчук, Беніто (Царенко, 58), Буяльський (Гармаш, 88), Лонвейк, Кабаєв (Волошин, 88), Ванат (Рамірес, 73).

Червона картка Буяльському після фінального свистка (90+9, за емоції).

**Рефері** — Дмитро Кривушкін (Харків). Ужгород. «Авангард».

	В	Н	П	М	О
1. «Шахтар»	12	3	1	43	— 12 29
2. «Дніпро-1»	11	3	2	33	— 13 36
3. «Зоря»	10	4	3	38	— 25 34
4. «Динамо»	10	3	4	25	— 15 33
5. «Олександрія»	7	6	3	29	— 25 27
6. «Колос»	6	5	6	15	— 19 23
7. «Кривбас»	6	3	8	12	— 19 21
8. «Металіст 1925»	4	8	5	17	— 28 20
9. «Ворскла»	5	4	8	22	— 25 19
10. «Інгулець»	5	4	7	16	— 19 19
11. «Верес»	5	3	9	20	— 25 18
12. «Рух»	4	5	7	19	— 24 17
13. «Металіст»	4	4	9	17	— 27 16
14. «Чорноморець»	3	6	8	14	— 22 15
15. «Минай»	3	6	8	12	— 21 15
16. «Львів»	3	3	10	11	— 24 12

У центральному матчі туру все вирішив один епізод. Помілившись дніпрянин Хайнер, який несподівано подарував м'яч Буяльському. А той, обігравши кількох опонентів, обвідним ударом влучив під дальню стійку.

Команди дуже старалися, були максимально зібрані й обережні. Чого не скажеш про арбітра, Кривушкін виявився не на належному рівні. Окремі його рішення нервують футболістів, узагалі судив він досить упереджено. А коли матч уже завершився, показав червону картку Буяльському, який побіг вітати колег із перемогою. Дивне рішення, бо майже всі гравці «Динамо» зробили те саме...

Скориставшись перемогою киян, «Шахтар» вийшов в одноосібні лідери. Це, либонь, дасть підопічним Ігоря Іовичевича настрою в матчі у відповідь 1/8 фіналу Ліги Європи в Роттердамі проти «Феєноорда» 16 березня. Нагадаємо, перша зустріч завершилася нічиєю (1:1).

Підготував  
Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Над номером працювали: Віталій СУДДА, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

► За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.  
► Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.  
► Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.  
► Рукописів не повертаємо.  
► Листування з читачами — тільки на сторінках газети.  
► При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.  
► Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України  
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання—КВ № 1 від 26.05.1994 р.  
Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).  
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік  
Для фізичних осіб:  
40224 — 40 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);  
08775 — 35 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).  
Для підприємств і організацій:  
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).  
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Загальний тираж 40000.

Друк:  
ТОВ «Мега-Поліграф»,  
04073 м. Київ,  
вул. Марка Вовчка, 12/14,  
тел. (044) 581-68-15  
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 89456

Видавець —  
Державне підприємство  
«Редакція газети «Голос України».  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:  
для довідок — 503-68-72;  
відділ реклами — 453-44-56 (факс);

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

